



# Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

2 МАРТА  
СРЕДА 2001

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба ГД СК

## Как уберечь налоги

В Волгограде прошла очередная конференция Южно-российской парламентской ассоциации, объединяющей законодательные органы власти ЮФО. В работе конференции приняли участие спикер ГДСК Ю. Гондарь, руководители комитетов, депутаты. Парламент нашего края стал инициатором рассмотрения вопроса о недопустимости увода налогов из одних субъектов РФ в пользу других. В результате такого дискриминационного положения, закрепленного в Налоговом кодексе, наш край потерял за последние два года около 1,8 млрд. рублей. Участовавший в работе конференции полпред президента в ЮФО Д. Козак поддержал инициативу ставропольцев и предложил им взять на себя роль координатора подготовки законодательной инициативы по корректировке свода налоговых законов страны.

## 60 лет Победы



## Особый месяц

Месячник оборонно-массовой и спортивной работы в этом году был посвящен особой дате - 60-летию Победы в Великой Отечественной. Не менее 200 человек собрались на его торжественное открытие в зале 13-й школы города.

Выступили ветераны войны и учителя, дети читали стихи.

Весь февраль в библиотеках района действовали выставки, рассказывающие о народном подвиге в те годы, об участии в войне кировчан. В школах проходили уроки мужества, встречи с ветеранами Великой Отечественной, участниками Афганской и Чеченской войн.

В гимназии, например, малыши рисовали героев русских былин и участвовали в эстафете «Сильные, смелые, ловкие, умелые». Прошла общешкольная викторина по теме «Твои защитники, Россия», а затем и брейн-ринг, победителем которого стал 7 «А». Старшеклассники приняли участие в конкурсе газет «История Российской Армии» и в весенне-спортивном конкурсе «Молодец-удалец». На уроках труда гимназисты приготовили сувениры для ветеранов войны.

Конечно же, повсеместно действовали музеи боевой славы, проходили огоньки и концерты.

## «Солдатский конверт»

Под этим традиционным названием прошел конкурс военно-патриотической песни. Его организаторами выступили Кировский комитет Союза молодежи Ставрополья, районный совет РОСТО-ДОСААФ и районный отдел образования.

На сцене Дворца культуры им С.М. Романько собрались 25 участников фестиваля. Соревновались они по двум номинациям.

Среди ансамблей на третьем месте - трои из Марьинской в составе Бориса Гринника, Артура Мальбахова и Димы Трусова, на втором - детский образцовый ансамбль «Станичники» (Дом творчества), а на первом - дуэт 13-й школы в лице Тани Михайловой и Аревик Тарасян.

В номинации «свокал» отмечены воспитанник Горнозаводской специшколы Сергей Мой-

## Пусть победят сильнейшие

60-летию Победы в Великой Отечественной войне посвящена вторая Всероссийская спартакиада школьников. В восьми ее видах пробуют свои силы спортсмены нашего района. На предварительных соревнованиях отбираются лучшие из лучших.

Так, в 13-й школе города прошел второй тур районной спартакиады по волейболу. Участвовали в нем более 70 школьников в возрасте от 14 до 15 лет.

Среди девушек второе и третье места заняли гимназистки и команда Марьинской школы. Отличились марьинцы и среди юношей, поднявшись на второе место: уступили им старопавловцы. Победу же в обеих группах завоевали хозяева. Они и будут защищать честь района на зональном краевом этапе спартакиады, который пройдет в начале марта в г. Буденновске.

Определились победители на уровне района еще в трех видах. В сборную по шахматам вошли шахматисты из Орловки, Комсомольца и 13-й школы. Лидерами в настольном теннисе признаны коммаякцы, а в соревнованиях по греко-римской борьбе на зональный этап поедут представители детского юношеской спортивной школы.

Впереди - районные спартакиады школьников по баскетболу, боксу, футболу и легкой атлетике.

Ирина БИТИК, методист по спорту районного отдела образования.

## Люди села



Петр Александрович Азаров вот уже более 30 лет работает в сельскохозяйственном производстве ст. Марьинской. Владея смелыми специальностями, он очень многое умеет делать своими руками. В настоящее время трудится в мехмаштабе, являясь водителем автокары, добросовестно выполняет свои обязанности - осуществляет погрузочно-разгрузочные работы. Он незаменим в сарайщик, кузнец, слесарь-автозаводчик. В период полевых работ Петр Александрович садится на трактор или за штурвал комбайна. И неизвестно, где этот человек ни трудился, он показывает хороший пример молодежи.

Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА

## Горячая линия

## У «Надежды» есть надежда

Редакция газеты получила письмо от жительницы поселка Терского В.М. Безменко. Суть его заключалась в следующем: медико-социальный центр, расположенный по ул. Каштановой пос. Терского, принадлежит ООО «Надежда-2» (руководитель Н.В. Курбанова). Несколько помещений в его здании занимают кабинет доврачебного приема районной поликлиники, отделение почтовой связи и участковый милиционер. Одним словом - службы, жизненно необходимые жителям поселка. Но, в соответствии с договором о

совместной деятельности с ООО «Надежда-2», ГУЗ «Кировская ЦРБ» взяла на себя обязательства только по созданию кабинета доврачебного приема граждан и оплаты труда медработников, а Новопавловский початок, согласно договору аренды, оплачивает только 50% за потребленную электроэнергию. В результате за неуплату здание обесточено, и, естественно, не отапливается. И можно только представить себе, в каких условиях работают там люди и как чувствуют себя посетители.

Редакция газеты незамедлительно обратилась во все организации, ответственные за содержание центра. И по мере того, как мы вели переписку и телефонные переговоры со всеми инстанциями, «молчание» газеты несколько затянулось.

И вот 16 февраля на заседании «круглого стола» нашей газеты мы опять подняли эту проблему. В.Ф. Кузнецова, глава Новопавловска, пообещал рассмотреть просьбу жителей пос. Терского и при необходимости финансировать коммунальные расходы по содержанию медико-социального центра из средств городской администрации.

## Зимовка

## Надои и привесы выше прошлогодних

Позади четыре месяца зимовки общественного поголовья животных.

За указанный период зимостойлового содержания КРС уход на одну фуражную корову по сельхозпредприятиям района составил 1121 килограмм молока, что выше аналогично-го периода прошлого года на 298 килограммов.

Рост продуктивности молочного стада отмечается во всех сельхозпредприятиях района. К примеру, в колхозе имени Калинина на-доили от каждой буренки по 1441 килограмму молока (рост 33%), ОАО «Коммаяк» - 1396 (40%), ООО «Байсад-Аграр» - 1155 (5%). На 41% превысил прошлогодний уровень колхоз «Орловский», но получил только по 800 кило-граммов продукции.

Среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота в целом по району увеличились на 194 грамма и составили 436 граммов. Вперед вышли ООО «Байсад-Аграр» (486 граммов) и колхоз имени Калинина (476 г).

Определенного роста среднесуточных привесов добились также животноводы ОАО «Коммаяк» и колхоза «Орловский». В свиноводстве среднесуточные привесы выше прошлогодних на 28 граммов и составили 264 грамма. Лидируют калининцы, за ними - марьинцы и коммаякцы, получившие соответственно на каждого животного по 555, 351 и 288 граммов.

(Соб. инф.).

## Я ищу тебя, мама!

Уважаемые жители Кировского района! Мальчику в возрасте 1 года и 2 месяцев, оставшемуся без попечения родителей (отец умер, а мать лишилась родительских прав), нужна семья.

Если вы мечтаете о сыне и чувствуете, что готовы стать родителями и у вас для этого есть все основания, подумайте: может, это и есть шанс, данный вам Богом, чтобы в вашей семье родился ребенок.

Звоните по телефону 4-22-53 ведущему специалисту райадминистрации по охране детства Любови Павловне Салтымаковой.

## По президентской программе

## Кадры решают все

Добавив к этому лозунгу слово «управленческие», мы получим президентскую программу подготовки управленческих кадров, которая успешно действует в нашей стране уже несколько лет.

Стать ее участниками могут промышленные, научно-производственные предприятия и предприятия сферы услуг всех форм собственности, направляющие для подготовки своих наиболее перспективных руководителей. Особое внимание - организациям народного хозяйства, агропромышленным, а также предприятиям малых городов и сельских районов. Специалисты же должны быть не старше 40 лет, с высшим образованием и опытом работы в должности руководителя высшего или среднего звена не меньше года.

Войдя в программу, вы сможете установить новые производственно-экономические контакты с российскими и зарубежными предприятиями и решить многие другие вопросы. Но прежде нужно пройти конкурсный отбор, а для этого подать документы в региональное отделение комиссии по организации подготовки управленческих кадров.

Адрес регионального отделения: г. Ставрополь, ул. Ползунова, 6-а.

Телефон: 28-35-46; факс: 28-35-93.

◆ В общественных организациях

## Профсоюзы будут жить!

В этом твердо убежден корифей профсоюзного движения Валерий Аврамкин.

9 февраля в Ставрополе состоялось заседание Совета Федерации профсоюзов Ставропольского края, на котором был рассмотрен ход реализации решений, принятых на XXII отчетно-выборной Ставропольской межсоюзной конференции, и задачи профсоюзов на современном этапе.

В работе принял участие и председатель Кировского районного Совета профсоюзов Валерий Аврамкин. Сегодня Валерий Ефимович делится своими впечатлениями.

- Валерий Ефимович, какие вопросы рассматривались на заседании?

- На заседании говорилось о том, что в истекшем году Федерация профсоюзов края, являясь активным участником системы социального партнерства, отстаивала интересы членов профсоюзов и использовала все законные способы борьбы и давления на работодателей и власть.

Представители профсоюзных организаций, территориальных профобъединений рассказывали о том, как они настойчиво выступали с требованиями к работодателям ликвидировать долги по выплате заработной платы, принять меры по приближению минимального размера оплаты труда к величине прожиточного минимума, добивались сохранения социальных гарантий граждан.

В ходе заседания также обсуждались уже достигнутые результаты по защите прав трудящихся. К примеру, выросли реальные денежные доходы населения и среднекраевая заработка плата, сокращена просроченная задолженность по оплате труда. Но борьба за повышение заработной платы, за достойный уровень остается главной задачей профсоюзов.

- А как сегодня, по вашему мнению, сотрудничают профсоюзы с властью? Конструктивно?

- На мой взгляд - конструктивно. Мы постоянно взаимодействуем с органами власти. Возьмем, к примеру, 122-й закон. Федерация профсоюзов края продолжает постоянное общение с краевой властью по вопросам подготовки и принятия нормативно-правовых актов, направленных на реализацию этого закона.

Наша совместная работа должна дать гарантию социальной защищенности каждому жителю Ставрополя.

Но за минувший год профсоюзами края некоторые задачи в полной мере не решены. К ним можно отнести резкую

дифференциацию в экономическом развитии отдельных отраслей, недостаточно высокий рост заработной платы большей части населения. Не обеспечивает сегодня безопасных условий труда и эксплуатация устаревшего производственного оборудования.

С администрацией нашего муниципального района мы также работаем на принципах закона о социальном партнерстве.

- Как вы оцениваете волну митингов, которые прошли по всей России?

- Принятый закон о монетизации льгот, по моему мнению, в целом отражает чаяния наших ветеранов и других льготных категорий граждан. Но еще в первые дни вступления в действие этого закона меры по его реализации вызвали у людей протестные настроения. Для профсоюзов сложившаяся ситуация не стала неожиданностью. Когда заседала комиссия по рассмотрению этого вопроса, мы предупреждали власти о неподготовленности испешности принятия указанного закона. И наши опасения, как видите, подтвердились. Размеры денежных выплат во многих регионах оказались недостаточными, чтобы заменить существовавшие льготы. Вопросы льготного проезда на пассажирском транспорте тоже остались нерешенными. А это напрямую ущемляет права и снижает социальную защищенность людей.

Волнует людей и рост тарифов на жилищно-коммунальные услуги. Здесь мы также не можем оставаться в стороне, поскольку это ухудшает социальное положение кировчан. Мы ждем от Государственной Думы края принятия мер по стабилизации тарифов.

- Вы давно занимаетесь профсоюзной деятельностью. Как, на ваш взгляд, за последние десятилетие изменились функции профсоюзов?

- В сравнении с советскими временами роль профсоюзов претерпела значительные изменения. Профсоюзы тогда входили в

дили в политическую систему государства, они занимались вопросами воспитания трудящихся, обеспечения жильем, организацией социалистического соревнования и даже влияли на вопросы производственного характера.

Сейчас же у профсоюзов главная задача - защита человека, его прав и интересов и прежде всего борьба за повышение заработной платы и своевременность ее выплаты.

Кроме того, профсоюзная организация нашего района занимается также вопросами трудового соревнования в период проведения зимовки скота, заготовки кормов, уборки урожая.

К сожалению, за последние десять лет произошло снижение количества первичных профсоюзных организаций, сократилось членство профсоюзов.

- А с чем это связано?

- Прежде всего с тем, что многие перешли на работу в частные предприятия, где нет первичных профсоюзных организаций. Связано это и с реорганизацией предприятий, их акционированием. Да и немалую роль сыграли в этом руководители отдельных предприятий.

Но сейчас губернатором и правительством края поставлена задача возродить на всех предприятиях первичные профсоюзные организации.

Достигнута такая договоренность и с главой администрации муниципального района П.В. Кожиним: в каждом трудовом коллективе должны быть образованы профсоюзные организации, а в некоторых случаях восстановлена их деятельность.

- И каковы, по вашему мнению, перспективы профсоюзов?

- Уверен, что профсоюзы всегда будут одной из общественных организаций, которая сможет отстаивать права и интересы граждан. Люди уже сегодня понимают, что только профсоюзы в должной мере смогут защитить их законные права.

И я уверен, что недалек тот день, когда в каждом трудовом коллективе будут созданы профсоюзные организации - подлинные защитники прав и интересов человека труда. Другого пути просто нет.

Мария БАЖУТИНА.

60 лет Победы



«Главное, солдаты, Русь жива!»

Этот вечер встречи поколений собрал в стенах Ставропольского ДК ветеранов Великой Отечественной, в Афганистане и Чечне, допризывную молодежь и всех-всех, кому не безразлично будущее детей и пнуров. Гостей приветствовали сын фронтовика, глава администрации муниципального образования Евгений Мараховский и ребята из детского сада «Веселый улей», председатель Совета ветеранов Олег Алексеевич Бородин.

Ставропольского сельсовета живут шесть ветеранов боевых действий в Афганистане и 28 - в Чечне. Четверо награждены Дмитрий Борисенко - медалью «За воинскую доблесть», Александр Заремба - знаком генерала Ермолова, Алексей Максимов и Николай Косумбаев - медалью «За отвагу», Николай имеет и медаль «За боевые заслуги».

Сегодня в рядах Российской Армии 20 наших земляков. Со своими обязанностями они достойно справляются, подтверждением чему стало письмо командира артиллерийской батареи пограничного сторожевого корабля первого ранга «Воровский». На нем служит Юрий Юн. В прошлом году корабль осуществил международный переход в порт Кадык, США. Все поставленные перед экипажем задачи выполнены на «отлично». По итогам года корабль признан лучшим в соединении.

Для солдат всех поколений на сцене выступили хоры ветеранов и «Терские казаки», танцевальная группа «Грация» и вокальная «Камертон».

Подрастают в станице и будущие защитники Отечества. Сегодня они просто школьники, завтра - солдаты. А значит, жизнь продолжается. «И когда немалый путь идет, я твержу как заповедь, слова «Русь жива! Все прочее приложится. Главное, солдаты, Русь жива!»

Марина КОЛОБОВА,  
художественный  
руководитель ДК.

## «Нашей армии герои»

Так называлась игровая программа, которую у себя в Ставропольской библиотеке мы провели с учениками начальной школы.

Подбирая рифмы к заданным словам, ребята писали письма солдатам; составляли список нужных для похода вещей; проявляя «солдатскую сноровку», пришивали пуговицы; метали «гранаты» в наступающие вражеские танки-корзины; бинтовали раненых в санчасти, а на привале читали стихи. Очень интересно было отгадывать загадки про пушки, самолеты, пограничников. За каждое отличие выдавалась награда - солдатики из цветного картона. А в конце все пили сладкий чай.

Анна УЗУН, заведующая библиотекой.

◆ По святым местам

## Молились, смотрели...

Духовный центр второй школы по благословению настоятеля храма Владимирской иконы Божией Матери протоиерея Игоря Бобyleva организовал паломническую поездку. По святым местам отправились педагоги и работники школы с детьми, а также гости из ПУ-48 и гимназии, всего около 30 человек.

Ранним воскресным утром все собрались в новопавловской часовне, отец Игорь отслужил молебен, и автобус отправился в путь.

Первую остановку мы сделали у храма Сергия Радонежского в п. Комсомолец, вторую - в Георгиевске. В Свято-Никольском храме помолились, поставили свечи, подошли к кресту в храме Георгия-Победоносца. Рядом с этим храмом на кладбище есть могила, ставшая в последнее время местом настоящего паломничества верующих. Похоронена здесь монахиня Евгения, местнопочитаемая святая. Она приняла постриг в Георгиевском женском монастыре в селе Горнозаводском. Когда монастыря не стало, пешком пришла в Никольский храм...

Людей на ее могиле было великое множество: семейные пары, молодежь. Тем более и день стоял особенный: память всех святых новомучеников и исповедников российских.

Очень интересный храм Покрова Пресвятой Богородицы есть в Минеральных Водах. Освящен он недавно, 14 октября 1997 года, но история его необычна. Когда-то на этом месте две женщины ранним утром увидели образ Тихвинской Богоматери. Сегодня эта старинная икона находится в нижнем пределе храма на аналое. Нас к ней пустили. Посетили мы и три остальных предела: Сергия Радонежского, Святого великомученика Иоанна-воина и Покровский, - поклонились иконам.



Видели мы пластины с 70 частичками мощей разных святых из Киево-Печерской Лавры и раку с мощами Святого Феодосия.

До 1998 года мощи Феодосия хранились в храме Михаила Архангела в поселке Красный Узел; в нем мы тоже побы-

вали - очень красивый, строгий храм, насчитывающий более ста лет. А рядом на кладбище - место, где был похоронен Феодосий Кавказский, и часовня. Здесь мы помолились, прочли акафист.

Последним пунктом назначения стали два храма в Пятигорске - Всех скорбящих радости и Святого Лазаря. Лазаревский храм построен в 1824 году. На этом кладбище находится место первоначального захоронения Михаила Лермонтова. Когда бабушка забирала прах любимого внука, она передала в дар храму старинную икону. Так вот сейчас на этой почерневшей иконе проступают изображенные лица. Еще удивительно: между многими иконами и прикрывающим их стеклом висят кольца и нательные кресты. Это дар от тех, кому икона помогла...

Здесь, после вечернего молебна, и завершилось наше путешествие. Проделать его нам помогли директор второй школы

Александр Киндюк и водитель школьного автобуса Александр Юшко. А руководитель духовно-просветительского центра города Людмила Акопова стала в пути нашим добрым гидом.

Валентина СЫРОВАТКО.

## ◆ Как живешь, фермер?

Отчитываясь перед членами ассоциации крестьянских фермерских хозяйств "Кировская" о проделанной работе за истекший год, председатель Совета Алексей Коновалов подробно остановился на тех вопросах, которые чаще всего приходилось решать.

Фермеры нашего района обрабатывали 33548 гектаров пашни, из которых посевы составили 30048. Выращенный урожай зерновых и технических культур оказался сравнительно не плохим: озимой пшеницы собрано с каждого гектара по 36,3 центнера, озимого ячменя - 31,6, маслосемян подсолнечника - 13,1. Всего получено зерновых 51879 тонн. Кроме того, фермеры выращивали на 360 гектарах овоще-бахчевые культуры и картофель, на 260 - семянники овощных.

- Чтобы вырастить хороший урожай, надо приложить много сил и энергии, а реализовать его - целая проблема, изматывающая нервы, - говорит А. Коновалов. - Получается парадокс: нет урожая - плохо, есть урожай - тоже плохо. Мы засеваем поля, растим урожай и не знаем, будет ли спрос на нашу продукцию. Отсутствие госзаказа, скажем, на зерно, ставит фермера в тяжелейшее положение. А будь госзаказ, мы бы знали, сколько и какого зерна надо произвести, какая его цена, и могли бы под объемы реализации получать по фиксированным ценам дистопливо, минеральные удобрения, ядохимикаты. И тогда бы подешевела булка хлеба, килограмм мяса.

На 10-м съезде Фермеров Ставрополья ставился вопрос перед губернатором о необходимости создания в крае зернового рынка, но до сих пор он остается нерешиенным. Думаю,

## ◆ Культура

## От "Простоквашино" до...

На первое полугодие этого года центральная библиотека выписала 67 наименований газет и журналов в 361 экземпляре. Естественно, больше всего экземпляров приходится на самые популярные издания. Среди них такие разные, как "Вокруг света" и "Бухгалтерский учет", "Приусадебное хозяйство", традиционные "Здоровье", "Крестьянка", "Работница". Пользуются спросом "Роман-газета", "Подвиг" и "Искатель", где публикуются рассказы, повести и романы, от приключенческих до любовных. Есть справочная литература для руководителей учреждений культуры и образования.

Самые маленькие читатели с удовольствием листают "Мишку" и "Веселые картинки". Девочки очень любят "Принцессу", где есть все о куклах, и "Цветную киточку"; юные географы - журнал "Геоленок". Для ребят постарше - незабываемый "Пионер", а среди новых - "Простоквашино", где главным редактором, между прочим, Эдуард Успенский. А всего центральная детская библиотека предлагает своим читателям 55 наименований журналов и газет.

Среди сельских библиотек безусловным лидером подиски стала Зольская - 14 наименований, по 13 в Советской и Марьинской. Большинство держится на цифре 10. В целом число подписных изданий по сравнению с прошлым годом уменьшилось.

Татьяна ШАПОВАЛОВА, заведующая отделом комплектования ЦБС.

## Через трудности - к успеху

(Иван Волков), "Цымбалово" (Виктор Цымбалов)

В работе совещания участвовал председатель Совета Кировского муниципального района Сергей Винников. Он отметил, что ассоциации нужно расширять количественно (пока в ней 44 человека), оказывать фермерам больше не только консультативной, но и практической помощи (в приобретении техники, удобрений, семян, ГСМ), а еще необходимо заниматься животноводством, тем более, что для этого государство предусматривает 50-процентную компенсацию на строительство животноводческих помещений, можно взять и кредиты. По его словам, нуждается в совершенствовании структура севооборотов, необходимо определиться с земельными участками и произвести их инвентаризацию, погасить долги.

Поддержал председателя Совета и прибывший на совещание директор госучреждения по работе с крестьянскими фермерскими хозяйствами Ставрополья Алексей Зинченко. Он добавил, что по лизингу для развития животноводства можно брать не только технику, но и крупный рогатый скот, свиней, овец, другую живность, и пожелал фермерам достичь намеченных целей. О своих проблемах говорили также предприниматели Валентина Машенская, Виктор Турченко и другие.

На совещании отчиталась о своей работе ревкомиссия (председатель Виктор Цымбалов), были избраны делегаты на 15-й краевой съезд фермеров.

Николай КИРЬЯНОВ.

что надо внести в органы государственной власти предложения о создании такого рынка и формировании госзаказа на продукцию растениеводства: пшеницу, ячмень, подсолнечник, кукурузу.

Далее председатель Совета ассоциации КФХ "Кировская" отметил, что за отчетный период проведено 9 заседаний Совета, на которых рассматривались вопросы обеспечения фермерских хозяйств ядохимикатами, минеральными удобрениями, семенами. В прошлом году под будущий урожай было получено ядохимикатов на 170 тысяч рублей, субсидированных кредитов на приобретение техники и пополнение оборотных средств на сумму около 5 млн. рублей.

У фермеров сегодня более 80 комбайнов, 150 различных тракторов, но в основном это устаревшая, изношенная техника и новой пополняется медленно. Причина общеизвестна: дороговизна при низких ценах реализации выращиваемой продукции. Да, можно приобретать технику по лизингу, но проплата первоначального взноса доходит до 30 процентов, и не каждый фермер может выплатить из кармана сразу 300-400 тысяч рублей. За такие деньги можно купить неплохие сельхозмашинки, бывшие в употреблении.

Прошлой осенью фермерские хозяйства засеяли 13820 гектаров озимыми, из них 7860 - пшеницей и 5980 - ячменем.

«Хуже некуда», - услышала недавно в ответ на традиционное «Как живете?» от женщины, которую знаю как сильного предметника, неравнодушного учителя.

- Вот переходим на профильное обучение. Предположим, получаю я филологический класс. Кто в него пойдет? Ну, человек шесть. От силы - 10. Для углубленных занятий, казалось бы, чего лучше. Но оплата-то, по слухам, предполагается в зависимости от количества учащихся! А выкладываться для них надо по максимуму. И если по литературе примерная программа для профильного обучения есть, то по русскому языку должна составить ее сама. Почти что сам себе министерство образования... За учителскую зарплату.

Но дело-то даже не в этом. Просто сегодня никому не нужны знания. Нужны только оценка. Можно понять, когда такую позицию занимают ученики, привыкшие под конец четверти «закрывать» единицы и двойки. Но когда на такой же позиции стоят родители?! А это сейчас сплошь и рядом. Ничего не стоит пожаловаться директору, что «вредный» учитель не ставит родному чаду заслуженную, по мнению мамы, «пятерку». (Хотя, чтобы понять почему, достаточно заглянуть в его тетрадки). Или родителям целого класса написать коллективные заявления с просьбой заменить педагога: убрать того, кто «гоняет» и требует знания (а значит, нелегко ставит вожделенные «пятерки»), и дать другого, ограничивающегося решебником.

При этом администрации школы гораздо проще стать на сторону родителей. И не только

Заранее была достигнута договоренность на поставку ядохимикатов под урожай 2005 года под проценты банка. Договорились также о приобретении семян подсолнечника сорта "Кубанский-930" по фиксированной цене - 88 рублей за килограмм. Наладили поставку минеральных удобрений с проплатой по фактическому их отпуску, есть предложения по дистопливу.

Вольных землепашцев также коснулось реформирование. Поэтому многие фермерские хозяйства перерегистрировались, и их главы стали директорами обществ с ограниченной ответственностью, другие - предпринимателями или просто физическими лицами. Теперь, чтобы получить компенсацию за минеральные удобрения, ядохимикаты, им необходимо войти в состав АПК, и сейчас эта работа проводится, но пока еще слабо. Что касается непогашенных ассоциаций кредитов, то сумма эта составляет почти 390 тысяч рублей, а реальный возврат ожидается только 190 тысяч. На тех, кто не погашает взятые кредиты (и без того уже просроченные), материалы решено направить в правоохранительные органы.

Наша ассоциация участвовала в 2004 году в краевом соревновании фермерских хозяйств в номинации "Лучший зерноуборочный комплекс". И по 4-й агроклиматической зоне, куда входит Кировский район, первое место заняло фермерское хозяйство "Кроликовод" (Анатолий Задорожный). И таких хозяйств немало. Среди них "Конкурент" (Виктор Муруев), "Ручеек"

## ◆ Спрашивали - отвечаем

## На сегодня - только восемь!

«Сколько у нас в районе осталось государственных предприятий?» - спрашивал читатель из Новопавловска А. Бедин.

На вопрос отвечает Сергей Роговец, начальник отдела имущественных и земельных отношений Кировского муниципального района.

- Сегодня в Кировском районе работает восемь государственных предприятий, которые передаются в собственность муниципального района. Это ГУП ЖКХ Кировского района, Банно-прачечный комбинат, ГУП «Кировская районная типография» (г. Новопавловск) и пять аптек: № 25 (ст. Марьинская), № 27 (ст. Советская), № 28 (Новопавловск), № 178 (п. Комсомолец) и № 320 (с. Горнозаводское).

В остальных открытых акционерных обществах, находящихся на территории муниципального района, акции распределены между акционерами в соответствии с их учредительными документами.

## Вечер встречи школьных друзей

Слетелись, съехались со всех уголков России выпускники Советской школы на вечер встречи школьных друзей.

В этом году чествовали тех, кто закончил школу 55 лет назад. В том далеком 1950 году их было всего пятеро, а на вечере встречи одна - Нина Дмитриевна Шилина, учитель Советской школы, отличник народного образования.

Были на вечере выпускники 1955, 65 годов. Слушая их выступления, понимаешь, что школа для них не просто учебное заведение. Она часть их детства, отрочества, начала юности.

Школу нередко называют вторым домом. Для многих выпускников она стала им на всю жизнь. Получив педагогическое образование, они вернулись в станицу и остались работать в родной школе. Среди них - две подруги с ученической скамьи Татьяна Петровна Коноваленко и Валентина Филипповна Литвинова, заместители директора по учебно-воспитательной работе. Они закончили школу в 1970 году, а вместе с ними - Владимир Анатольевич Ненахов, Александр Николаевич Баганов, Екатерина Викторовна Серенко. Их классными руководителями были Александр Иванович Исаakov и Виктор Федорович Лунев. Оба до сих пор верны любимой профессии.

Владимир Иванович Худоев и Надежда Петровна Бурдина тоже могут гордиться своими выпускниками, шагнувшими во взрослую жизнь 30 лет назад. Многие из них трудятся в родной станице. Это директор ООО «Кавказ» Сергей Ширяев, бухгалтер ООО «Луч» Ольга Троубова, бухгалтер администрации Советского сельсовета Татьяна Балановская.

Были на вечере и выпускники 2004 года. Вчерашние ученики, совсем недавно ломали они голову над тем, какую выбрать профессию, а сегодня - уже студенты техникумов и вузов. Для них жизненный путь только начинается. Смелее, ребята! И гордостью несет по жизни звание « выпускник Советской школы».

Ирина ДОЛГАНОВА, заместитель директора.

Если раньше страшно было

идти в «г.д.е», то сегодня все чаще слышишь: «В восьмом «Б» (седьмом «А») невозможно работать! Ну еще бы, если из 20 учеников 15 лечатся у невропатолога и один у психиатра. Если современные дети не видят ничего зазорного в том, чтобы ругаться при учители или во время урока погулять по классу...

И на фоне этого - бесконечные разговоры о том, что «учителя берут». Недавно стала невольной свидетельницей одного такого.

«Надо на собрание идти. Так не хочется», - говорит одна мама. - «Не ходи», - отвечает другая. - «Да нельзя: выпускной на носу. Решили по 600 рублей скидываться», - «А чего так много?» - «Не понимаешь, что ли? Учителям на подарки!»

И тут я не выдержала и говорю: «Да кто же вас заставляет? Вы же сами обговариваете эти суммы, сами нам эти подарки суете!» Я не могу расписываться за всех, но те учителя, которых я хорошо знаю, никогда не опустятся до «заказывания». Требовать подарок - значит не уважать себя: быть готовым к тому, что вчерашний ученик завтра при встрече плонет тебе в лицо.

Ну а зарплата учителя, килограммы тетрадей, за проверку которых платят копейки, - это уже другая тема...

Вот такое мнение. Может быть, кто-то считает это излишне резким. Но чтобы начать разговор и спровоцировать на откровенность других, такое и нужно.

Уважаемые читатели, если затронутая тема вас задела, - не молчите, поделитесь своим мнением.

Оксана ВОРОПАЕВА.

## ◆ Основы культуры

# «Невинные рисунки» на телах

20-25 лет назад по наличию на колок можно было безошибочно узнать человека, побывавшего «в местах не столь отдаленных». Сейчас это «кискусство» перекочевало в модные салоны красоты, в молодежные туники, и сегодня блеклые на колки бывших эзиков тоскливо смотрятся на фоне разноцветных китайских иероглифов и замысловатых фигур, уходящих с пойсами кудо-то еще ниже.

Так называемый тату-макияж становится все более и более модным, люди готовы выкладывать огромные деньги! Можно, конечно, рассуждать ну дикие мы, язычники, почти папуасы или полинезийцы. Что с нас возьмешь? Тем более весь мир, как нам показывают ежедневно по телевизору, разрисованный «от тату» ходит. А мы все туда смотрим, как бы не упустить чего дурного и не забыть перетащить к себе. И запонки в ноздрях, щеках и пупах, и десяток колец в каждом ухе, и дикие телодвижения в состоянии полуторанска под тяжелый рок, вопли и хрюки звездных и доморощенных поп-секс-транс- и прочих «звезд», увлечения восточными единоборствами и медитациями, одурманивания себя алкоголем и наркотиками - все это малое свидетельство молодежного «сдвиги» в язычестве, признак одичания «цивилизованного» общества. У тех, кто позросле, - другой путь в язычество: поклонение астропрогнозам, гадалкам, колдунам, экстрасенсам. Что последует за этим одичанием? Поживем - увидим, но некоторые ученые уже всерьез рассматривают теорию происхождения обезьянь от человека. Так вот дичал, дичал и доодичался. Как в старой и добре сказке: «Не пей, Банечка, козленочком станешь!»

## ◆ Наше здоровье

## Если память подводит

Еще древнегреческие врачи прописывали для восстановления и улучшения памяти настой из листьев шалфея. Листья этого растения богаты эфирным маслом, в состав которого входят особые вещества, улучшающие усвоение поступающей в мозг информации. Чтобы приготовить настой, залейте 10 г сухих измельченных листьев стаканом кипятка. Выдержите полчаса при комнатной температуре. Процедите через марлю и доведите объем настоя кипяченой водой до 200 мл. Принимайте три раза в день за полчаса до еды.

## Как повысить работоспособность

Улучшают работоспособность и мыслительные процессы ароматические масла базилика, можжевельника и розмарина. Используйте их для приготовления теплой ванны, во время массажа лица, ингаляции.

## Как обезопасить игрушки

Всего одна симпатичная плюшевая игрушка может дать убежище миллионам мерзких тварей, чьи экскременты для многих больных являются аллергеном, приводящим к астме.

Сажая мягкую игрушку в холодильник всего на одну ночь в неделю, вы убьете клещей. А постирав любимца ребенка на следующий день в холодной воде, вы отмоете его от аллергенов. Так что мороз и холодная вода - злейшие враги астмы.

## ◆ Полезные советы

◆ Паркетные полы хорошо протирать влажной тряпкой, смоченной в холодной воде с добавлением глицерина (столовая ложка на стакан воды). Мыть паркет горячей водой не рекомендуется.

◆ Время от времени нужно протирать уксусом стенки буфета, чтобы удалить посторонние запахи.

◆ Хромированные поверхности достаточно протереть тряпкой, смоченной в мыльной воде.

◆ Никелированные поверхности чистят пастами и жидкими составами для чистки. На-

тату-салоны, цветные журналы, сайты Интернета - все к услугам заголившихся молодых людей, пытающихся не умом, так рисунком привлечь к себе внимание окружающих. Ишь, баловники какие! Что придумали, несмыслиши? Но такие уж ли они наивные, наши дети? Неужели не знают, что творят? Хотелось бы верить в это, но тогда получается, что в их «шутках» виноваты мы, родители, те, кто вовремя не научил, не предупредил, не удержал, не воспитал.

Молодых людей не останавливает даже реальная опасность при татуировке заноса инфекции, в том числе гепатита, заражения крови, герпеса, дерматита, грибковых заболеваний, чесотки, сифилиса и СПИДа. Как показали австрийские ученые, нанесение татуировок приводит к росту раковых заболеваний, вызывает тяжелые аллергические реакции, обостряет хронические заболевания, сахарный диабет, приводит к снижению иммунитета. И в этом нет ничего удивительного, большая душа приводит к болезни тела.

Что хочет сказать окружающим тот, кто носит на себе замысловатый знак? Совершенно ясно, что он выставляет всем напоказ свои проблемы, каждый сам выбирает для себя рисунок, и это соответствует его внутренним потребностям. Что не можешь сказать прямо словами, говоришь через рисунок. Для психолога каждый носящий татуировку - открытая книга. Что же можно в ней прочесть?

Во-первых, темный цвет (синий, коричневый, черный, бордовый) говорит о наличии внутреннего конфликта, душевного неспокойствия или конфликтности по отношению к другим

людям. Во-вторых, сами знаки несут немало информации о сути происходящего в душе их носящего. Татуировки имеют отчетливые элементы агрессии (кающие, режущие кромки, пики, лезвия и т.д.), изображают человеческие черепа, горящие и пронзенные сердца, имеются масонские знаки, свастика, восточная символика, маски злых духов разных диких племен, летучие мыши и басы. Излюбленный рисунок - скорпион - прямой указатель агрессивности.

Вот такой расклад «невинных рисунков» на телах наших детишек. И это самый поверхностный анализ простых по форме тату. Стоит задуматься над тем, к чему готовы наши дети, что мы в них воспитали.

Присмотритесь, и вы увидите, что на подавляющем большинстве татуированных нет креста, а если и болтается на шее цепочка, то подвешен к ней знак Зодиака или еще какая-нибудь языческая побрякушка. Стыдно и горько смотреть на выставляющих напоказ свое бескультурье молодых людей. Где вы, родители и учителя? Или вы вместе с теми, кто так решительно и бессовестно насиждают зло в души молодых, кто готов держать людей в дикости и необразованности, в соблазне, язычестве и разврате? Вспомните о культуре наших отцов и дедов, вспомните, на конец, о культуре своей юности, которая пробивала все идеологические препоны, вспомните о России. Вспомните о своей исконной вере, о Святой Руси. И научите этому ваших детей и внуков.

Духовно-просветительский центр г. Новопавловска, по материалам «Православной беседы».

Учрежденное удостоверение «Ветеран труда» (М № 815826), выданное на имя Чернодед Антонины Максимовны, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

**Колхоз им. Калинина реализует сено люцерны, суданской травы по цене 1200 рублей за 1 тонну; сенаж по цене 600 рублей за 1 тонну.**

**Телефон: 6-56-41.**

**Приглашаем всех любителей хорошей музыки 4 марта на традиционный концерт, посвященный женскому дню 8 Марта.**

Готовит концерт творческий коллектива преподавателей и учащихся детской музыкальной школы города.

**Начало в 15.00 в большом зале ДК им. С.М. Романко.**

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов).

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени». Г. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

## Извещение

собственников земельных долей, расположенных на территории ООО колхоз «Советский» Кировского района Ставропольского края в количестве 113 человек

Настоящим извещением, в соответствии со ст. 13 Закона Российской Федерации «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» №101 - ФЗ от 24.07.2002 г., мы, собственники земельных долей, Беодин Владимир Дмитриевич (592,4 б/га), Белобров Алексей Георгиевич (296,4 б/га), Баженов Георгий Иванович (296,4 б/га), Бритик Людмила Станиславовна (296,4 б/га), Великобрата Мария Андреевна (296,4 б/га), Вехова Клавдия Герасимовна (296,4 б/га), Вехов Леонид Александрович (296,4 б/га), Вехов Виктор Леонидович (296,4 б/га), Воронина Надежда Николаевна (296,4 б/га), Воронин Роман Михайлович (296,4 б/га), Воронин Николай Михайлович (296,4 б/га), Гречко Рита Михайлова (148,2 б/га), Гречко Алексей Витальевич (296,4 б/га), Гречко Виталий Иванович (296,4 б/га), Гунеко Надежда Васильевна (296,4 б/га), Гунеко Александр Дмитриевич (296,4 б/га), Голубь Лидия Ивановна (296,4 б/га), Гладилин Александр Николаевич (296,4 б/га), Гладилина Любовь Николаевна (296,4 б/га), Головина Нина Герасимовна (296,4 б/га), Голушки Юрий Иванович (296,4 б/га), Гречухин Василий Михайлович (296,4 б/га), Гуменко Татьяна Георгиевна (296,4 б/га), Джанжера Александр Петрович (296,4 б/га), Денисенко Николай Иванович (222,3 б/га), Дорожко Людмила Николаевна (296,4 б/га), Дмитриева Екатерина Николаевна (148,2 б/га), Даврушева Тамара Зинтилиевна (296,4 б/га), Даврушев Абдулла (296,4 б/га), Даврушев Хабибула Абдуллаевич (296,4 б/га), Демченко Виктор Николаевич (296,4 б/га), Доценко Сергей Владимирович (296,4 б/га), Евтушенко Александр Анатольевич (296,4 б/га), Захаров Федор Николаевич (296,4 б/га), Заболотный Иван Михайлович (296,4 б/га), Заболотный Александр Ивановна (296,4 б/га), Зайцева Раиса Григорьевна (296,4 б/га), Зайцев Георгий Иванович (296,4 б/га), Зайцева Любовь Георгиевна (592,8 б/га), Кузьмачук Николай Павлович (296,4 б/га), Кузьмачук Светлана Николаевна (296,4 б/га), Козлов Михаил Леонидович (592,8 б/га), Козлов Леонид Михайлович (296,4 б/га), Кытманов Геннадий Николаевич (296,4 б/га), Котов Дмитрий Васильевич (296,4 б/га), Костенко Серафима Петровна (296,4 б/га), Костенко Наталья Ивановна (148,2 б/га), Костенко Николай Петрович (296,4 б/га), Каяева Джамила Аббасовна (296,4 б/га), Ковшаров Виктор Николаевич (296,4 б/га), Козыменко Вероника Анатольевна (296,4 б/га), Капаленко Алексей Дмитриевич (296,4 б/га), Кулькин Алексей Николаевич (296,4 б/га), Кулькина Александра Никитична (296,4 б/га), Лынова Любовь Дмитриевна (296,4 б/га), Лынов Сергей Николаевич (296,4 б/га), Литвинов Александр Васильевич (296,4 б/га), Ляпунова Тамара Дмитриевна (296,4 б/га), Михайлин Алексей Владимирович (296,4 б/га), Михайлина Людмила Витальевна (296,4 б/га), Морозов Анатолий Васильевич (592,8 б/га), Морозова Наталья Васильевна (296,4 б/га), Морозов Василий Анатольевич (296,4 б/га), Нащенко Игорь Викторович (296,4 б/га), Орда Валентина Антоновна (296,4 б/га), Орда Виталий Захарович (296,4 б/га), Пашко Виктор Петрович (296,4 б/га), Плыгунова Вера Васильевна (518,4 б/га), Плыгунов Алексей Сергеевич (74 б/га), Попов Эдуард Геннадьевич (296,4 б/га), Потихонина Антонина Викторовна (296,4 б/га), Попович Надежда Николаевна (296,4 б/га), Попович Александра Александрович (296,4 б/га), Попович Василий Дмитриевич (296,4 б/га), Проказина Надежда Васильевна (296,4 б/га), Проказин Юрий Николаевич (296,4 б/га), Реджабова Курбанлиз Заликова (296,4 б/га), Сирица Ольга Ивановна (296,4 б/га), Сапрыкина Полина Тимофеевна (296,4 б/га), Селифанова Любовь Степановна (148,2 б/га), Сиротинцева Виктор Николаевич (296,4 б/га), Сиротинцева Нина Петровна (296,4 б/га), Сиротинцева Виктор Николаевич (296,4 б/га), Сиротинцева Виктор Иванович (296,4 б/га), Сиротинцева Мария Николаевна (148,2 б/га), Толкачева Лидия Сергеевна (296,4 б/га), Толкачева Александра Витальевна (296,4 б/га), Терникова Лидия Николаевна (296,4 б/га), Тузова Анна Захаровна (296,4 б/га), Тузов Александр Анатольевич (296,4 б/га), Тузова Галина Владимировна (296,4 б/га), Тузова Татьяна Николаевна (296,4 б/га), Тузов Николай Михайлович (296,4 б/га), Фисенко Любовь Павловна (296,4 б/га), Фисенко Николай Иванович (296,4 б/га), Фарфурак Валентина Ивановна (148,2 б/га), Фарфурак Григорий Алексеевич (296,4 б/га), Фарфурак Алекsey Григорьевич (296,4 б/га), Ходжова Надежда Павловна (148,2 б/га), Харченко Николай Николаевич (592,8 б/га), Шевченко Мария Григорьевна (296,4 б/га), Цысь Александр Петрович (296,4 б/га), Цысь Валентина Борисовна (296,4 б/га), Цысь Михаил Николаевич (296,4 б/га), Цысь Анатолий Георгиевич (296,4 б/га), Цысь Михаил Анатольевич (296,4 б/га), участники общей долевой собственности на земли сельскохозяйственного назначения, ставим в известность других участников общей долевой собственности о намерении выделить свои земельные доли единным массивом в счет доли вправе общей долевой собственности из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся на землях ООО колхоза «Советский». Поля бригады №3 1/145,5; 5/141,8; 22/141,9; 34/54,8; 36/6,5; 18/101; 1/94,7; 41/72,1; 18/80. Возражения направлять по адресу: ст. Советская, ул. Кавказская, 41, Журавлеву Н.Н. Телефон: 57-5-20.

Дорого покупаем акции. Обращаться: г. Пятигорск, телефоны: (23) 39-09-69, 8-928-281-55-44. (6-10)

## ◆ Любопытная статистика

## Россия стареет...

По критериям, которые выработаны ООН, население считается старым, если доля лиц в возрасте старше 65 лет превышает 7 процентов. В России, на сегодняшний день, удельный вес этой категории лиц составляет 13 процентов, т.е. мы практически в два раза превышаем уровень, установленный ООН. Но мы не само старое население на планете, большинство европейских стран гораздо старее нас. Например, Испания, Швеция, где удельный вес такого населения составляет уже 17 процентов.

Постарение - это тенденция, характерная для развитых стран, где сейчас отмечается снижение рождаемости, но при этом, в отличие от России, растет показатель продолжительности жизни. По показателю продолжительности жизни, который является интегральным показателем, Россия занимает первое место с конца. И ситуация здесь достаточно тревожная.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.